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1. Quadratkette

In einem Rechteck sind drei Quadrate enthalten, die sich gegenseitig und das Rechteck
mit je einem Eckpunkt berühren:

30◦
124◦

75◦ γ

Wie groß ist der Winkel γ?

2. Richtig kombinieren

Im Dreieck ABC sei die Seite AB länger als die
Seite BC. Der Punkt D liege so auf der Stre-
cke AB, dass BD = BC ist.

Wie groß ist ε = ∠ACD, wenn man weiß, dass
∠ACB − ∠BAC = 30◦ gilt?
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3. Die Winkel, jagt sie, jagt sie!

Ein Gliedermaßstab, bestehend aus 7 gleich lan-
gen Stäben, deren Enden drehbar miteinander
verbunden sind, wird so geformt, dass die Ver-
bindungspunkte A,D,E,B bzw. A,F,G,C je-
weils auf einer Geraden liegen.

Wie groß ist der Winkel α bei Punkt A?
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Zusatzfrage: Aus mehreren Kopien des Dreiecks ABC lässt sich ein ganz bestimmtes
regelmäßiges n-Eck zusammensetzen. Welches?

Zum Nachdenken für zu Hause:

1. Sternstunden der Geometrie

Gesucht ist die Summe der Winkel an den Spitzen eines 5-zackigen (nicht unbedingt
regelmäßigen) Sternes.


